



11月7日0-12时

# 哈市新增本土新冠无症状感染者1例

在南岗区，系隔离管控人员中发现

本报讯(记者 杜菲菲)11月7日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会，市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月7日0-12时，哈尔滨市新增本土新冠病毒无症状感染者1例，在南岗区，在隔离管控人员中发现。新增阳性感染者已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

当前，我市本轮疫情正处于关键期，疫情防控形势复杂严峻。希望广大市民保持高度警惕，增强防控意识，共同构筑坚强防线。

一是提高核酸检测质效。为快速发现病毒感染者、有效切断传播途径、防止疫情扩散，请市民朋友积极参加核酸检测，确保不漏一户、不落一人。在核酸检测过程中自觉服从现场管理，规范佩戴口罩，有序排队守好“二米线”，全程做好个人防护。对未按规定时限要求参加区域核酸检测的人员“龙江健康码”赋黄码，出现阳性病例且造成严重后果的将依法严肃追究责任。

二是严格执行防控规定。中高风险区和临时管控区的居民，严格执行分类管理防疫规定。居家期间注意作息规律，保证睡眠充足，保持心态健康。合理膳食，科学健身。每天定时开窗通风，由于室外气温较低，开窗通风时注意保暖或离开房间，避免着凉感冒。

三是强化重点场所防控。“三站一场”、学校、农贸市场、大型商超等人员密集场所，美容洗浴等空间密闭场所和经营单位，要切实担起主体责任，落实排查、管控、监督、管理措施。做好员工健康监测、场所环境清洁消毒和通风换气，落实个人防护措施。

四是履行个人防控责任。密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息，如与阳性感染者活动轨迹有交集，请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告，并配合落实防控措施。居民前往人员密集、空间密闭等公共场所，或乘坐公共交通工具时，一定要科学佩戴口罩，配合落实防控措施。

坚持每日健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，勿自行服药，尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。就诊过程中主动告知旅居史、接触史，全程规范佩戴口罩，并与他人保持安全社交距离。

本报讯(记者 杜菲菲)本轮疫情发生后，南岗区是如何通过抓好重点行业疫情防控工作，有效保障市场供给的？11月7日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，南岗区委常委、区政府副区长、区疫情防控指挥部副总指挥孟繁东回答了记者提问。

疫情发生以来，南岗区多措并举抓好重点行业疫情防控各项工作，全力以赴保障市场供给。主要做了以下三个方面的工作：

## 一、筑牢“四道防线”，持续强化重点行业防控工作。

一是商超、农贸市场等重点场所严格执行“扫双码、测温、戴口罩”、查验核酸等措施；二是动态调整重点人群台账，全区11.5万余重点人群每日开展核酸检测，强化监测预警；三是建立重点行业网格监管体系，对辖区商场超市、早夜市等开展不间断督导检查；四是发挥药店“哨点”作用，严格落实“沃填报”制度，本轮疫情以来累计排查购药人8.8万人次。

## 二、建立“五项机制”，切实保障商品市场供给平稳。

一是建立市场监管机制，对大中

## 切实保障商品市场供给平稳 全力确保哈达市场安全运转

南岗区多措并举抓好重点行业疫情防控各项工作

型超市、农贸市场生活必需品的进销存及价格进行重点监测，对短缺商品及时调配；二是建立保供企业“白名单”机制，统筹调配辖区36家大中型超市、124家连锁超市，对保供商品随时进行调运；三是建立无接触购物机制，整合28家品牌超市和电商平台，组成“南岗线上商城”，市民足不出户即可购买生活必需品；四是建立社区终端配送机制，实现“最后一公里”无接触配送。对行动不便、孤寡老人、高风险地区居家隔离等群体，街道社区组织志愿者帮助购买、配送到户，累计帮助群众15000余户次。五是强化督查检查机制，商务、市场等部门对借疫情之机哄抬物价、串通涨价、囤积居奇等违法行为依法进行打击，做好保供稳价工作。

## 三、采取“六项措施”，全力确保哈达市场安全运转。

哈达市场承担着全市60%以上的蔬菜水果供应，是全市疫情防控和保供的重中之重。南岗区通过六项有效措施，全力守护市民“菜篮子”和“果盘子”的安全。一是强化外地货运车辆司乘人员的闭环管理，强化核酸检测、产地证明和行程卡核验；二是

落实从业人员全程疫苗接种、进场人员全员核酸检测；三是对市场从业人员和临时用工实行挂牌管理、凭证入场，成立专门的劳务公司加强对“临时用工”的管理，确保临时工在哈达市场闭环工作；四是缩短营业时间，货品只批发不零售；五是在市场入场码的基础上，设置区域码和摊位码，实行“二次扫码”，划小管控单元；六是对来自中、高风险区所在城市的货物实施熔断采购机制。本轮疫情发生以来，哈达市场平均每天入场车辆3334台次，入场人员7325人次，全部落实入场核酸检测，平均每天对外地货车司乘人员进行“核酸+抗原”检测385人次，检测结果均为阴性，平均每天交易蔬菜1700吨、水果850吨，保障了我市果蔬市场的供给安全。

南岗区将在市委、市政府的坚强领导下，坚持疫情防控总策略、总方针不动摇，全面压实重点行业疫情防控责任，确保市场供应平稳。同时，感谢广大市民和市场主体对疫情防控工作的理解和配合，我们将倾尽全力巩固扩大疫情防控成果，早日恢复经济社会发展秩序。

## 迅速启动方舱医院 支援兄弟地市疫情防控工作

本报讯(记者 杜菲菲)哈尔滨市方舱医院已启动，目前，方舱医院运行和救治情况如何？11月7日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市卫健委副主任杨超回答了记者提问。

按照省疫情防控指挥部统一部署，为承接我省外省市新冠肺炎患者救治工作，哈尔滨市扛起省会责任担当，在省卫健委指导下，于11月5日迅速启用方舱医院。

哈尔滨市指挥部成立了由市政府

副秘书长具体负责的方舱医院工作专班。抽调精兵强将，组建包括医生36人、护士75人，行政管理团队48人、后勤保障团队92人等260余人的医疗后勤保障队伍。我市精心做好来哈病患的服务保障工作，为方便患者，在不同区域加装床头灯、感应灯、地面灯等设施，在饮食上每日调剂，保证患者的营养供给。

截至11月7日13时，已接收来自省内其他地市转运来的阳性病例共计22批次718例。目前在院患者无重

症病例，在医疗救治方面采取一人一

策、中西结合、精准施治，应用中药汤剂，中西结合方式对症治疗和心理疏导。对部分患者视病情给予小分子抗病毒药物治疗，对患有高血压等基础疾病的患者给予对症治疗。

同时，按照省卫生健康委的统一调度，来自齐齐哈尔、双鸭山等其他地市的医疗队已进驻方舱医院，共同承担全省新冠疫情医疗救治任务。哈尔滨将与齐齐哈尔、双鸭山等兄弟城市派出的医疗队团结协作，坚决完成对兄弟地市来哈病患在方舱医院救治任务。

## 哈尔滨市南岗区关于调整部分区域临时管控措施的通告

本报讯(王兴国 记者 梁可心)鉴于目前疫情发展形势，经疫情防控专家研判，南岗区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部决定自2022年11月7日24时起调整铁路街、武威路、哈尔滨大街、复旦街、保健路、铁南胡同、宁安路、征仪路、保健路、哈平路、启智路、征仪路、文昌街、马家沟河与和兴路合围区域(区域内中高风险区除外)临时管控措施，按低风险区落实疫情防控措施。

1.居民主动配合做好核酸检测，非必要不出主城区，确需出主城区的需持48小时内2次核酸检测阴性证明(间隔时间≥24小时)，凭“龙江健康码”绿码通行。

2.对棋牌室(麻将馆)、剧本杀、桌游吧、密室逃脱、影院、剧院、歌厅、舞厅、酒吧、茶楼、咖啡厅、足疗店、按摩院、游戏厅、台球厅、网吧、图书馆、博物馆、美术馆、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目，位于地下室或半地下室的小旅店，各类线下培

训机构，洗浴场所、宗教活动场所等人员密集、空间密闭场所暂停营业，恢复时间按区指挥部通告执行。

3.居民牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，切实增强防范意识，做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，第一时间向社区(村)、工作单位或所住宾馆报告。

4.居民自觉遵守各项疫情防控规定，

严格落实个人防护责任，保持积极良好心态，不恐慌、不造谣、不传谣、不信谣。

5.对拒不执行疫情防控规定、拒绝接受核酸检测等防控措施、借机滋事等扰乱公共秩序的违法行为，公安机关将依法严惩。

6.其他管控措施严格按照市指挥部第72号和第73号公告执行。

哈尔滨市南岗区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部

2022年11月7日